

# RF枪试水一周堵错六起

## 超市自查商品标签差错效果明显 3月份将在全市各大超市推广

文/片 本报记者 苗华茂 李园园

“在家乐福等超市出现价格欺诈事件后，烟台物价局在国内率先尝试价格监管新模式，巧用超市RF枪(移动商品扫描仪)，杜绝价签戏法。本报17日曾对此事作过报道。时隔一周后，22日，当记者再次来到大润发超市采访时得知，试运行期间，超市用RF枪成功检出六件商品的价签差错，并在营业前及时加以更改，避免了差错发生。物价部门透露，这一新模式将于3月份在全市各大超市推广。”



RF枪检测价格是否相吻合。工作人员用RF枪检查价格标签。

### >>买东西放心多了

在大润发北门口，一对母女正翻腾着购物车里的东西，对照着手里的购物小票，一件件地往购物袋里装。母亲张女士告诉记者，以前在别的超市买东西时，就遇到过小票上打印出的价格与超市标

签上的价格不一样，当时超市就给了合理解释。但从此以后，每次在超市买东西，张女士都要核对一下购物小票。

“我说肯定没问题吧，你非得一件件地核对。”只听一旁女儿埋怨道，超市

里带着“价格核查员”标志的工作人员一直在核查价格，怎么可能出错呢。

“习惯难改呀，不过在这买东西放心多了。这几天总会看到超市价格核查员在核查价格。”张女士说。

在超市门口，记者看

到核查购物小票的市民并不多，大部分市民表示买东西放心多了。“不是网上爆出有的超市出现价格欺诈，我都不知道在超市买东西后，要核对下购物小票。”手提购物袋的年轻小伙说。

### >>RF枪价检 准确性更高

走进超市，记者不时会看到带有“价格核查员”标志的工作人员。只见她们手拿黑色的移动商品扫描仪(业内称RF枪)，轻轻扫一下货架价格标签上的条形码，只听“滴、滴”两声，商品的货号、产地、原价等信息就显示

出来，对照一下标签上的价格，一件商品的价签就检查完毕了。

“现在核查价签省了不少时间，准确性也更高了。”大润发超市客服部负责人李春雷介绍，以前工作人员核查价格都是拿着报表，然后对

着货架上的标签一一核对。现在利用RF枪进行价检，能很快发现问题，及时纠正。

在利用RF枪检查的过程中，李春雷毫不保留地说，在试运行的这一周里确实查出了一些商品的标价有差错，“大概有六起吧。”比如促

销商品因为价格标签没有及时更换，在促销价生成首日和最后一天的次日，标签上的价格与系统内的价格不符。但这些问题都在营业前的核查中发现并及时得到更正，确保在正常开门营业时无价签差错问题。

### >>3月份将在各大超市推广

据烟台物价局局长康金广介绍，在今后的工作中，除去法定节假日开展市场专项检查外，他们每个月还会抽出不少于四天的时间

对市场进行巡检。同时，整合五区检查力量，集中调片检查，如再发现严重违法物价法规的行为，将依法严肃处理。

从目前反馈的信息看，在大润发首次尝试用RF枪检查商品价格标签的监管新模式，能很好地杜绝标签戏法。康金

广介绍说，物价部门将在3月份进行更大规模的推广，把RF枪检查价格的方法推广到全市各大商业零售超市。



## 恋灯

22日，在烟台市文化中心广场，园林处的工作人员正在加紧拆除花灯，不少市民带着孩子在一些已经装上车或者正在拆除的花灯前停下脚步，拿出相机，留下花灯运走前的最后纪念。

本报记者 赵金阳 摄

# 去年烟台共查酒驾6365起

## 查处数列全省第一，醉酒驾驶544起，拘留1728人

本报2月22日讯(记者 张琪 通讯员 袁圣凯 李娜) 22日上午，记者从烟台市公安局交警支队组织召开的新聘任道路交通安全义务监督员座谈会上获悉，2010年，全市共查处各类交通违法行为87.7万起，其中，酒后驾驶6365起，列全省第一。

在会上，烟台市公安局副局长张治平介绍，近年来交警部门开展的“迅雷”行动、“风暴”行动、“利剑”行

动，声势之大、力度之强，都是前所未有的。同时，严格落实支队、大队、中队领导每人每周至少2天、3天、5天上路的“235”巡查模式，对酒后驾驶、涉牌涉证、违法停车等各类交通违法行为，一律按照“零容忍”、“上限处罚”的要求，2010年，全市共查处各类交通违法行为87.7万起，其中，酒后驾驶6365起，列全省第一，醉酒驾驶544起，行政拘留1728人。

另外，交警支队负责人

介绍，目前烟台市的道路交通安全设施不断完善。交警部门积极推动各级政府把交通管理设施建设纳入城市建设总体规划，实行交通标志、标线等各类交通管理设施设置与市政建设同步规划、同步建设、同步使用。

目前，全市道路已设置中央隔离护栏523公里，设置后因正面相撞造成的道路交通事故同比下降60%。同时，为提高城市交通管理的智能化、科学化水平，投

资400余万元建成了现代化的交警指挥中心。去年，又在全市420公里的高速公路新建了9处高清卡口，在全市2200公里的国道新建了85个电视监控，28处卡口；投资60余万元建成集违法抓拍、查缉布控等功能于一体的高速公路监控中心。目前，通过电子警察、电视监控等科技装备抓拍的闯红灯、超速等违法行为已占到交通违法行为总数的60%以上。

## 沿海冰情下旬起消失 莱州湾冰情仅剩9%

本报2月22日讯(记者 鞠平 通讯员 郑东) 22日，记者从国家海洋局烟台海洋环境监测中心了解到，目前莱州湾冰情仅剩9%，预计下旬起，山东半岛北部沿海海冰消失。

据了解，目前的海冰类型以沿岸固定冰为主，间有冰皮现象；沿岸港口内海冰密集度1成左右，海冰将有明显减弱趋势。山东半岛北部沿海从下旬起海冰消失，不会对海上运输、海洋工程、海水养殖等行业造成影响。

## 白银投资“渐涨” 实物银投资需谨慎

本报2月22日讯(记者 何泉峰) 近段时间，由于白银价格涨幅超过黄金，白银投资门槛低，掀起了一股“购银热”。近日，记者走访我市多家金店和钱币公司，发现实物银绝大多数是贺岁版和纪念版。相关理财专家建议最好购买储值型投资银条和银砖。

近日，记者走访多家金店了解到，多数金店不回收已售银条。而储值型投资银条的表面工艺简单，只印有商标、纯度、克数等信息。“一些贺岁版的银条和纪念版的银币比较适合收藏或当礼品赠送。目前市场上很少有回收类似实物银的地方，国家也没有相关的回收机制。”某金店的工作人员告诉记者。

据了解，银行还推出了“白银T+D”和“纸白银”业务。纸白银不涉及实物白银交割，买卖交易记录只在个人预先开立的白银账户上体现。白银T+D业务的操作类似于期货，适合波段投资，根据白银价格的涨跌，可以随时买进卖出。

业内人士表示，相比于其它白银投资渠道，实物银更适合于进行家庭资产配置，而且对于绝大多数投资者而言，购买实物银条是最简单的，投资者在购买实物银时，应首选工艺较为简单、溢价较低的投资型银条。投资者在购买前，应了解清楚其回购机制，否则很可能买入的银条无法卖出。

## 禁停又有新标志



22日，在烟台市区文化路、环山路上几处网状禁停区前又增设了新的交通标志。据交警一大队的王警官介绍说，这是网状禁停区禁止停车的辅助警告标志，主要是为了提醒广大驾驶员切勿在网状禁停区内停车。

记者 张琪 通讯员 亚林 全福 摄



